



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й.
№ 285 (10041).

Среда, 5 декабря 1956 года.

Цена 20 коп.

Торжество советской социалистической демократии

20 лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию ССР. Два десятилетия — срок небольшой в исторических масштабах. А какими всменическими событиями они насыщены! Тяжелые испытания выпали на долю Советского государства в годы Великой Отечественной войны. Но из этих испытаний Советское государство вышло еще более окрепшим.

Сегодня, когда советский народ и все трудовое человечество торжественно отмечают День Конституции ССР, снова и снова воскресают в памяти героические дни Великой Отечественной войны, когда советский народ вместе со своими союзниками в невиданных битвах разбил чудовищную немецко-фашистскую военную машину и спас человечество от кошмара фашистской неволи. В славную летопись Великой Отечественной войны золотыми буквами вписана дата — 6 декабря 1941 года, когда Советская Армия перешла под Москвой в решительное контраступление, разбила отборные немецкие войска и тем самым окончательно сорвала гитлеровский план «смоленской войны» против Советского Союза, развернула вправду о непобедимости немецкой армии. Разгром фашистской армии под Москвой сыграл выдающуюся роль в окончательной победе советского народа над врагом.

Совсем недавно Советская Конституция была единственной Конституцией социалистического демократии. Иные, когда социализм вышел за рамки одного государства и превратился в мировую систему, у Конституции ССР появились младшие сестры — конституции стран народной демократии. Теперь под знаменем социалистических конституций живут и побеждают 900 миллионов человек, в том числе великий 600-миллионный китайский народ.

Огромный вклад в борьбу за новые успехи коммунистического строительства вносит узбекский народ. На предприятиях промышленности и транспорта ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года. По пути неуклонного подъема идут все отрасли сельского хозяйства. Особенно велики успехи колхозов, совхозов и МТС в увеличении производства хлопка.

Но трудящиеся республики глубоко сознают, что впереди еще много нерешенных задач, и преисполнены решимости с честью осуществить их.

ХХ съезд КПСС отметил, что задачи коммунистического строительства требуют дальнейшего повышения творческой активности и инициативы трудающихся, еще более широкого участия масс в управлении государством, во всей организаторско-хозяйственной деятельности. Съезд потребовал всемерного развития советского демократизма, настойчивого улучшения работы всех советских органов в центре и на местах, укрепления их связей с массами. Съезд обнадежил все партийные и советские организации бдительно стоять на страже законности и социалистического правопорядка, решительно пресекать любые проявления произвола и беззакония.

Занятый мирным, созидающимся трудом, советский народ бдительно следит за прискорбными империалистами, вынашивающими планы новых военных авантюризмов. Наша страна твердо и последовательно проводит ленинскую политику мирного сосуществования государств с различными общественными системами.

В Конституции ССР нашли свое воплощение благородные идеи мира, демократии и социализма. Великие идеи Советской Конституции вдохновляют трудающихся всего мира, все прогрессивное человечество на борьбу против империалистических поджигателей войны, за мир во всем мире.

Под знаменем Конституции ССР, под руководством Коммунистической партии советский народ уверен идет к своей заветной цели — коммунизму.

Чирчикинскому райкуму КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозники, колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников, всех трудающихся Чирчикинского района с успешным выполнением принятых социалистических обязательств по сдаче хлопка-сырца государству.

Колхозы района сдали государству 13.805 тонн хлопка-сырца, или на 1400 тонн больше, чем на эту дату в 1955 году, из них 90 процентов сдано первыми сортами. С каждого гектара посева хлопчатника получено по 21,6 центнера, на 5,5 центнера больше прошлого года. Хлопковые коробки района взяли дополнительное обязательство сдать государству еще 350 тонн хлопка-сырца. Колхозы района также выполнили план заготовки зерна на 100 проц., коконов — на 104 проц., мяса — на 107 проц., яич — на 125 проц., шерсти — на 101 проц., караульского смуща — на 104 проц. и кожсырья — на 122 процента.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Чирчикинского района выполнят дополнительные обязательства, соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, обеспечат подъем забора под урожай 1957 года, успешно проведут землю скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
УЗБЕКСКОЙ ССР

ОБ ОТКРЫТИИ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

Открытие третьей сессии Верховного Совета Узбекской ССР состоится 6 декабря 1956 года в 12 часов дня в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

Регистрация депутатов Верховного Совета Узбекской ССР четвертого созыва, прибывающих на третью сессию, будет производиться 5 декабря с. г. с 10 часов утра до 9 часов вечера в здании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, а 6 декабря с 10 часами утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ Правительственных Делегаций Советского Союза и Румынской Народной Республики о состоявшихся переговорах

С 26 ноября по 3 декабря 1956 года по приглашению Правительства ССР в Москве находилась Правительственная Делегация Румынской Народной Республики.

В состоявшихся советско-румынских переговорах приняла участие Правительственная Делегация Советского Союза в составе Председателя Совета Министров ССР Н. А. Булганина, Первых Заместителей Председателя Совета Министров А. И. Милютина и М. З. Сабурова. С Советской Стороны в переговорах участвовали также: Председатель Госплана ССР Н. К. Байбаков, Министр ССР — А. Г. Зверев, И. Г. Кабанов, Начальник Главного Управления по делам экономических связей К. И. Кольцов, Заместитель Министра иностранных дел ССР Н. Патоличев, Посол ССР в РНР А. А. Елишев и другие официальные лица.

С Румынской Стороны в переговорах приняла участие Правительственная Делегация Румынской Народной Республики в составе Председателя Совета Министров РНР Киву Стойка, Заместителя Председателя Совета Министров РНР Бырэдэну Александру, Председателя Госплана РНР Марин Гастона, Министр РНР — Манеску Маня, Попеску Марчела. С Румынской Стороны в переговорах участвовали также: Посол РНР в ССР Даля Михай, Заместитель Председателя Госплана РНР Цайтер Симеон и другие официальные лица.

Состоявшиеся встречи и беседы Правительственных Делегаций и экспертов, Председатель Совета Министров РНР Киву Стойка был принят Первым Секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым и имел с ним беседу.

Имеющие место в ходе советско-румынских переговоров встречи и беседы проходили в духе дружественной сердечности и полного взаимного понимания. Всестороннему рассмотрению подверглись все вопросы, вытекающие из государственных интересов обеих стран, из неизменного желания советского и румынского народа укреплять сотрудничество и единство социалистических стран, развивать и совершенствовать взаимовыгодные политические и экономические отношения и культурные связи между ССР и РНР на основе принципов полного равноправия, соблюдения территориальной неприкосновенности, независимости и государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

Обе Делегации с удовлетворением отмечают огромное положительное значение братской советско-румынской дружбы, родившейся и окрепшей в совместной вооруженной борьбе за освобождение Румынии и по разгрому немецкого фашизма. Братская дружба наших народов обеспечила восстановление государственного суверенитета Румынии, поправленного фашистскими захватчиками в период второй мировой войны, и помогла румынскому народу, свободно избравшему путь социализма, не только устоять перед происками враждебных сил, но и одержать важные успехи на этом пути.

Опираясь на всестороннюю взаимную братскую помощь, верные бдительному знанию мира, демократии, социализма, Советский Союз и Румынская Народная Республика в братском содружестве с другими социалистическими странами и вперед пойдут по этому пути, назначающему для наших народов всесторонний подъем экономики и народного хозяйства, уничтожения империалистических сил, и создать важные и полезные национальные расцвет.

Делегации единодушно заявляют, что принципы, изложенные в Декларации Правительства Союза ССР от 30 октября 1956 года об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами, будут способствовать дальнейшему укреплению дружбы между народами наших стран, так как эти принципы полностью отвечают тем целям, которые ставят перед собой и Румынская Народная Республика.

Состоявшийся широкий обмен мнениями между Делегациями кака-слася как наиболее важных вопросов современной международной обстановки, интересующих Советский Союз и Румынскую Народную Республику, так и вопросов дальнейшего развития советско-румынского сотрудничества.

Делегации установили наличие полного единодушия в оценке современной международной обстановки. Обе Делегации заявляют, что спорные международные проблемы современности должны решаться только на основе принципов мирного сосуществования государств и территориальных переговоров, которые могут обеспечить не только ослабление международной напряженности, но и достижение существенной разрядки, чего так страстно желают все народы. Правительства ССР и РНР считают необходимым заявлять, что попыткам империалистических сил сорвать наметившуюся разрядку международной напряженности, развернуть наступление против народов, вмешательство во внутренние дела других народов, попытки внести раскол в содружество социалистических стран, в котором заключена главная надежда народов на сохранение всеобщего мира, необходимо противопоставить еще большее сплочение всех свободолюбивых народов социалистических стран, всех миролюбивых сил на защиту мира и против империалистической политики и агрессии, угрожающей безопасности всех народов и всем общему миру.

Политика агрессии нашла свое наиболее непрятальное выражение в нападении Англии, Франции и Израиля на Египет, только недавно высвободившись из-под ига колониализма и стремящийся к упрочению своей свободы и национальной независимости. Развязав войну против Египта, империалистические круги Англии и Франции ставили перед собой далеко идущие цели восстановления в государствах Ближнего и Среднего Востока режима колониального гнета, восстановления утраченных ими в этом районе позиций, привилегий и источников богатства.

Вооруженное нападение Англии, Франции и Израиля на Египет, сопровождавшееся варварскими бомбардировками, привело к многочисленным жертвам среди мирного населения и разрушению городов и сел Египта. В результате этих действий был выведен из строя Суэцкий канал, что наносит существенный ущерб международному судоходству, в том числе судоходству Советского Союза и Румынской Народной Республики. Народы ССР и РНР, как и народы других стран, решительно осуждают эту агрессию против Египта.

Теперь, когда в строительстве героями и усилием миролюбивых сил Англии, Франции и Израиля на Египет, только недавно высвободившийся из-под ига колониализма и стремящийся к упрочению своей свободы и национальной независимости. Развязав войну против Египта, империалистические круги Англии и Франции ставили перед собой далеко идущие цели восстановления в государствах Ближнего и Среднего Востока режима колониального гнета, восстановления утраченных ими в этом районе позиций, привилегий и источников богатства.

Делегации считают, что в связи с попытками империалистических сил обострить международную обстановку самым неотложным делом, имеющим решающее значение для укрепления мира, является разоружение.

Правительственная Делегация ССР выражает свое удовлетворение в связи с Заявлением Правительства РНР, единогласно утвержденным Великим Национальным Собранием, о своем полном согласии с предложениями о разоружении, выдвинутыми в Заявлении Советского Правительства от 17 ноября 1956 года. Обе Делегации считают, что принятие этих предложений, отражающих интересы народов всех стран, способствовало бы достижению соглашения о сокращении вооружений и вооруженных сил, запрещению применения атомного и водородного оружия и производства его испытаний. Обе Делегации заявляют,

Правительство ССР и Правительство Румынской Народной Республики прилагают все усилия для разрешения проблем разоружения в интересах избавления народов от обременительной гонки вооружений, в интересах укрепления всеобщего мира.

Советский Союз и Румынская Народная Республика считают нетерпимым положение, когда Китай, явившийся одним из учредителей Организации Объединенных Наций, лишил права занять свое законное место в этой организации. Отстранение представителей Правительства 600-миллионного китайского народа от участия в деятельности ООН и ее органов является грубейшим нарушением принципов Устава ООН и в тоже время пагубно оказывается на деятельности этой организации, так как без участия КНР нельзя решить ни один серьезный международный вопрос, затрагивающий мир и безопасность народов. Законы права Китайской Народной Республики в ООН должны быть безусловно восстановлены.

Делегации обменивались мнениями о событиях в Венгрии. Обе Делегации считают, что реакционные силы в Венгрии, воспользовавшись стремлением трудящихся Венгерской Народной Республики к устранению общирныхящихся опиcий и недостатков в области внутренней политики, предприняли попытку уничтожить социалистический строй и создать в Венгрии очаг фашизма, угрожающий миру в Европе. Обе Делегации выражают удовлетворение, что здоровые силы Венгрии, сплочивающиеся вокруг Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, опираясь на помощь других социалистических стран, сумели отстоять завоевания народно-демократического строя. Обе Стороны, когда наступила угроза не только для социалистических завоеваний венгерских трудящихся, но и для безопасности соседних с Венгрией социалистических государств. Правительственная Делегация РНР рассматривает согласие Советского Правительства на оказание помощи Венгерскому Революционному Рабоче-Крестьянскому Правительству, по его просьбе, для пресечения кровавого разгула реакционных сил, как выполнение Советским Союзом своего интернационального долга перед тридцати миллионами горожанами Венгрии и других социалистических стран. Делегации считают, что клеветническая кампания, развернутая международной реакцией вокруг событий в Венгрии, направлена на вмешательство во внутренние дела Венгрии, в том числе для осложнения международной обстановки и опасности войны. Обе Делегации заявляют о своей готовности предпринять новые усилия с целью создать систему общеевропейской безопасности, которая будет способствовать укреплению мира и безопасности государств в Европе.

В ходе переговоров Делегации со всем вниманием рассмотрели вопрос о безопасности государств Европы. Правительства Советского Союза и Румынской Народной Республики по-прежнему считают, что создание военных блоков в Европе и разделение европейских государств на противостоящие военные группировки, что связано с образованием агрессивного Северо-атлантического блока (НАТО), мешают установлению прочного мира между народами и способствуют увеличению международной напряженности и опасности войны. Обе Делегации заявляют о своей готовности предпринять новые усилия с целью создать систему общеевропейской безопасности, которая будет способствовать укреплению мира и безопасности государств в Европе.

Однако в современных условиях, когда существует агрессивный военный блок в Западной Европе, когда ремилитаризуется Западная Германия и активизируются реваншистские силы, когда США и страны Северо-атлантического блока содержат свои многочисленные войска и базы возле социалистических стран и отказываются пойти по пути разоружения и мирного разрешения спорных вопросов между государствами, Советский Союз и Румынская Народная Республика не могут не сознавать той опасности, которая грозит всем миролюбивым государствам.

В этих условиях, а также учитывая существующую международную напряженность, обе Стороны считают целесообразным временное нахождение советских воинских частей в соответствии с Баршавским договором, на территории Румынской Народной Республики.

Согласно Заявлению Правительства ССР от 30 октября 1956 года Правительства ССР и РНР в соответствии с развитием международного положения будут консультироваться между собой и с остальными участниками Баршавского договора по вопросу о необходимости дальнейшего пребывания советских воинских частей на территории Румынской Народной Республики.

В ходе переговоров всестороннему рассмотрению подверглись вопросы экономического сотрудничества. Стороны подтверждают, что они и вперед будут всемерно развивать и укреплять экономические отношения между обеими странами на основе равноправия, уважения национального суверенитета, братской взаимопомощи и взаимной выгоды.

Делегации рассмотрели вопросы о взаимных поставках различных видов сырья, оборудования и других товаров, необходимых для развития народного хозяйства Советского Со

Обмен письмами между Председателем Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганиным и Премьер-Министром Японии г-ном И. Хатояма

27 ноября сего года в связи с ратификацией Палатой представителей японского парламента Совместной Декларации Союза Советских Социалистических Республик и Японии, подписанной 19 октября 1956 года, Премьер-Министр Японии И. Хатояма направил Председателю Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганину письмо следующего содержания:

«Господин Председатель,

Правительство и народ Японии весьма рады тому обстоятельству, что Совместной Декларацией, подписанной недавно между Японией и СССР, предусмотрено освобождение и депатриация все еще находящихся на территории СССР японцев. Правительство и народ Японии выражают желание, чтобы освобождение и депатриация указанных японских граждан была осуществлена немедленно.

Совместная Декларация Японии и СССР в настоящее время обсуждается японским парламентом. Сегодня, 27 ноября, Палата представителей уже одобрила указанную Декларацию. Предполагается, что Палата советников приблизительно 5 декабря также примет решение об одобрении Декларации.

Как только обе палаты одобрят Декларацию, Правительство Японии немедленно ратифицирует ее, после чего можно будет в любое время

обменяться ратификационными грамотами.

В связи с этим я хотел бы просять Вас, Господина Председателя, чтобы Советская сторона признала необходимые подготовительные меры для того, чтобы Японская сторона, не теряя времени, смогла тут же после обмена ратификационными грамотами направить суда для приема упомянутых японцев, имея в виду завершить депатриацию до конца нынешнего года, о чем мы уже с Вами договорились во время наших бесед, имевших место в Москве.

Пользуюсь случаем заверить Вас, Господина Председателя, в моем глубоком к Вам уважении.

Премьер-Министр Японии Иширо Хатояма.

Его Превосходительству

Господину Н. А. БУЛГАНИНУ, Председателю Совета Министров Союза ССР

ТOKIO, 27 ноября 1956 года.

* * *

30 ноября Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин направил Премьер-Министру Японии И. Хатояма ответное письмо, текст которого приводится ниже:

«Господин Премьер-Министр,

Много получено Ваше письмо от 27 ноября с. г., в котором Вы сообщаете, что Палата представите-

лей японского парламента 27 ноября утвердила Совместную Декларацию, а также выражаете просьбу, чтобы Советская сторона признала необходимые подготовительные меры для завершения депатриации японских граждан до конца текущего года.

В связи с этим я могу сообщить Вам, что Советским Правительством принимаются необходимые подготовительные меры в том, чтобы со вступлением в силу советско-японской Совместной Декларации произвести депатриацию японских граждан из СССР в конце этого года.

Нами делается также все необходимое, чтобы Совместная Декларация, подписанная в Москве 19 октября с. г., была своевременно ратифицирована Президиумом Верховного Совета СССР, после чего можно будет в возможно короткий срок обменяться ратификационными грамотами.

Пользуюсь случаем заверить Вас, Господину Премьер-Министру, в глубоком к Вам уважении.

Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин.

Его Превосходительству

Господину Иширо Хатояму

Премьер-Министру Японии ТOKIO, Кремль, 30 ноября 1956 года».

МЕРОПРИЯТИЕ ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУДАПЕШТ, 3 декабря. (ТАСС). По сообщению будапештского радио, Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство приняло постановление о повышении с 1 декабря с. г. заработной платы трудающимся горнодобывающей промышленности. В постановлении указывается, что это мероприятие вызвано особой важной ролью трудающих горнодобывающей промышленности, которую они играют в экономической жизни страны.

В ВЕНГРИИ ВОЗОБНОВИЛОСЬ ИЗДАНИЕ ГАЗЕТЫ «САБАД ФЭЛЬД»

БУДАПЕШТ, 3 декабря. (ТАСС). По сообщению будапештского радио, после более чем месячного перерыва вчера снова вышла газета венгерских крестьян «Сабад фэльд». В передовой статье газета указывает, что спрavedливое недовольство трудающихся политики прежнего правительства использовали контрреволюционные элементы, которые «если больше выявлялись на передний план и в последние дни октября начали контролировать политический террор». При этом газета подчеркивает зловещую роль радиостанции «Свободная Европа», которая всячески раздувала контрреволюцию. «Выступление по радио Майнценти», — пишет «Сабад фэльд», — показало каждому благородному человеку, о чём идет речь».

Газета публикует статьи, посвященные задачам развития сельского хозяйства, постановления правительства, касающиеся деревень, передаёт сообщения из всех районов страны, знакомит читателей с вопросами внешней политики и т. д.

Пребывание Чжоу Энь-ляя в Индии

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Вчера около миллиона жителей Бомбея восторженно встречали премьера Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляя.

Вечером Чжоу Энь-ляй и сопровождающие его лица посетили бомбейский музей, а затем присутствовали на концерте, устроенным в их честь артистами Бомбея. Губернатор штата Бомбей устроил банкет в честь Чжоу Энь-ляя. На банкете Чжоу Энь-ляй выступил с речью, в которой, в частности, подчеркнул, что дружба между Индией и Китаем является важным фактором в защите мира во всем мире.

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). По сообщению радио Дели, сегодня тысячи индийских рабочих приветствовали премьера Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляя, когда он посетил текстильную фабрику в Бомбее. Он побывал во многих цехах предприятия.

Затем Чжоу Энь-ляй посетил атомную установку вблизи Бомбея, где его ознакомили, в частности, с процессом производства радиоизотопов.

Кроме того, Чжоу Энь-ляй посетил молочную ферму в районе Бомбея и побывал на флагманском корабле индийских военно-морских сил «Дели».

ОТКРЫТИЕ ПРЕНИЯ ПО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ В СОВЕТЕ ШТАТОВ ИНДИИ

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня в Совете штатов (второй палате) парламента Индии начались двухнедельные прения по внешней политике правительства, которые открыты премьер-министром Неру.

Неру остановился на отношениях между Пакистаном и Индией, на положении в Египте, а также на положении на Ближнем Востоке — это пребывание на египетской территории иностранных войск.

Поэтому, заявил Неру, необходимо прежде всего вывести иностранные силы из Египта, настолько чтобы

здесь не было никаких политических интересов.

Неру сообщил об адресованном ему письме Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в связи с заявлением Советского правительства по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности и о своем отставке Н. А. Булганину.

Неру говорил далее о значении визита премьера Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляя в Индию. Он подчеркнул абсурдность такого положения, когда законные представители Китая не допущены в ООН и когда Китай пытаются держать вне мирового сообщества.

Премьер-министр сказал, что между ним и Чжоу Энь-ляем имеется согласие по большому кругу вопросов. Если по отдельным вопросам и имеется несогласие, добавил он, то это совершенно не затрагивает дружественных отношений между двумя странами.

Возвращение премьер-министра Афганистана в Кабул

КАБУЛ, 3 декабря. (ТАСС). Вчера из поездки в Пакистан вернулся на родину премьер-министр Афганистана Мухаммед Дауд и сопровождающие его лица.

В. ВИНОГРАДОВ.

Гвардии генерал-лейтенант авиации.



Египет. Порт-Саид. Мечеть, разрушенная в результате варварских бомбардировок, предпринятых англо-французскими агрессорами.

(Фотохроника ТАСС).

На XVI Олимпийских играх

МЕЛЬБУРН, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня на Олимпиаде состоялся финал мужской эстафеты 4×200 метров в плавании вольным стилем. Советская команда в составе В. Сорокина, В. Стручанова, Г. Николаева и Б. Никитина финишировала третьей со временем 8 мин. 34,7 сек. Команда СССР награждена бронзовым медалью. Золотую медаль завоевала команда Австралии, которая финишировала с новым мировым и олимпийским рекордом — 8 мин. 23,6 сек. Второе место заняла команда США — 8 мин. 31,5 сек.

На южном стадионе состоялись также отборочные соревнования по прыжкам в воду с трамплина у женщин. 12 спортсменок, показавшие наилучшие результаты, получили право выступать в финале. В их числе советские спортсменки В. Чумичева, З. Блоказ и Н. Крутова.

Сегодня закончился первый круг предварительных соревнований по классической борьбе. По условиям соревнований, спортсмены, проигравшие схватку, получают три штрафных очка, а спортсмены, получившие пять штрафных очков, выбывают из дальнейших соревнований.

Неудачно начали свои выступления советские борцы. В начальном весе Н. Соловьев (СССР) встретился с румынским борцом Д. Пырвеску. Победа была присуждена румынскому борцу. В легчайшем весе, где К. Вирупаев (СССР) встретился с Ф. Хорватом (Румыния), победа также была присуждена румынскому борцу. Тяжелый борец полулегкого веса М. Силле одержал чистую победу над Р. Дзелладзе (СССР). В легком весе советский борец В. Росин проиграл по очкам австрийцу В. Бrottнеру. В полусреднем весе В. Манеев (СССР) выиграл по очкам у французского борца Т. Рантанена. В среднем весе советский борец Г. Картония по очкам проиграл шведу Р. Янссену. В полутяжелом весе болгарский спортсмен П. Сирачев по очкам выиграл у Н. Николаева (СССР). Встреча борцов тяжелого веса Дитриха (Германия) и А. Парфенова (СССР) закончилась победой советского спортсмена, хотя вначале судьи победу по очкам присудили немецкому борцу.

Лейбористы неоднократно прерывали ироническими возгласами заявления Ллойда. Когда Ллойд затем начал говорить: «спервой и наиболее искренней задачей для нас и всего мира является...» лейбористы прервали его и закончили фразу: «чтобы вы ушли в отставку».

Ллойд изложил содержание двух документов, направляемых английским и французским правительствами к Хаммаршельду, в которых говорится о согласии Англии и Франции на создание Суэцкого канала и выдвижении вопроса о выводе войск из Египта. Тогда была отведена опрандация англо-французской агрессии в Египте с помощью избогтых доводов на счет того, что будто бы вооруженная интервенция англо-французских войск имела целью «предотвращение всеобщей войны на Среднем Востоке, а может быть и за его пределами».

Лейбористы прерывали ироническими возгласами заявления Ллойда. Когда Ллойд затем начал говорить: «спервой и наиболее искренней задачей для нас и всего мира является...» лейбористы прервали его и закончили фразу: «чтобы вы ушли в отставку».

Ллойд изложил содержание двух документов, направляемых английским и французским правительствами к Хаммаршельду, в которых говорится о согласии Англии и Франции на создание Суэцкого канала и выдвижении вопроса о выдвижении вопроса о создании Суэцкого канала.

На Западном стадионе открылись соревнования по гимнастике. Первыми в борьбу вступили женщины, которые состязались сегодня по обязательной программе: вольные упражнения, разновысотные брусья, равновесие на бревне и опорные прыжки. В командном зачете на первое место вышла команда СССР, набравшая 184,628 балла. На втором месте команда Венгрии — 183,491 балла, на третьем месте — Румыния — 181,926 балла.

В личном зачете после первого дня лидирует румынская гимнастка Е. Леуштян, набравшая 37,298 балла. На втором месте С. Муратова (СССР) — 37,266 балла, на третьем месте — Л. Латынина (СССР) — 37,232 балла.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

(ул. «Правды Востока», 4)
6/XII в 19 ч. 30 м.

ЛЕКЦИЯ

«Г. В. Плеханов — выдающийся пропагандист марксизма» (к 100-летию со дня рождения).

СВОЕВРЕМЕННАЯ ПОДПИСКА

на газеты и журналы

гарантирует

аккуратную доставку.

Сроки подписки на 1957 год истекают.

Спешите оформить свою подписку

на Республикаанская и областные газеты, журналы!

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 5/XII днем и вечером Забавный случай, 6/XII Алишер Навои.

ТЕАТР им. НАВОИ — 5/XII Большие концерты (в 12 ч. дня и 9 ч. вечера на узбекском, в 5 ч. вечера — на русском языках), 6/XII Селильский цирюльник.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 5/XII днем Таня, вечером Мать своих детей, 6/XII Три соловья, д. 17 (закрытый спектакль).

ДРАМТЕАТР ТуркВО — 5/XII днем, 5, 7/XII вечером Доктор философии; на 5/XII (вечер) билеты проданы.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 5/XII в 1 ч. дня и 8 ч. вечера большие концерты, 6/XII Фархад и Ширин. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 5, 6, 7, 8, 9/XII в 9 ч. вечера, а 5/XII и в 1 ч. дня гастроли ансамбля «Березка».

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 5, 7, 8, 9/XII в 9 ч. вечера эстрадные концерты

ТЕАТР ЮНОСТИ ЗРИТЕЛЯ — 5/XII в 8 ч. вечера Странница жизни, 6/XII в 10 ч. утра Танненбергский сундук.

ТЕАТР КУКО